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Welche der folgenden Auswirkungen nehmen Sie bereits wahr in Graz?

So denkt Graz  
über das Klima
1920 Grazerinnen und Grazer wurden im September 

zu ihrer Meinung über Klimawandel und Klimaschutz 

befragt. Die spannendsten Ergebnisse im Überblick.
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tri0t sehr zu

tri0t eher zu
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weiß nicht/keine Angabe

Den Klimawandel  
gibt es nicht

Glauben Sie, dass der  

Klimawandel von der  

Menschheit verursacht ist?

78 %  
Ja, ich versuche möglichst 
klimafreundlich zu leben

3 %  
Nein, ich bin zwar besorgt, aber 

ich weiß nicht, was ich tun könnte

3 %  
weiß nicht/ 

keine Angabe

6 %  
Ja, ich richte mein  

Leben ganz danach aus,  
möglichst wenig Treib-

hausgasemissionen  
zu verursachen

10 %  
Nein, ich bin zwar besorgt, aber mein Beitrag ist  

doch viel zu klein und bringt sowieso nichts

Halten Sie sich für  

eine/n KlimaschützerIn?

Wassermangel

14 %

Bäumesterben

45 %

Weniger 
Insekten

53 %

Allgemeiner  
Temperaturanstieg

85 %

Sehr heiße 
Sommer

84 %

Starkregen

65 %

93 %
glauben, dass der Klima  - 

wandel von der Menschheit 

verursacht wird

Befragte: 1920 Grazerinnen und Grazer ab 14 Jahren über Internet und Telefon. Befragungszeitraum: 7. bis 30. 9. 2019.  
Durchschnittliche Schwankungsbreite: +/– 2,3%. Durchführung: m(Research Marktforschung Merchandising Consulting GmbH, Graz. 
Auftraggeber: Stadt Graz, Abteilung für Kommunikation



Was tun Sie  

konkret, um  

das Klima zu 

schützen?

Abfall trennen

Ö_s nutzen

Strom sparen

Weniger Fleisch essen

Weniger fliegen

Mit dem Fahrrad fahren

Regionale und saisonale 
Produkte kaufen

Erneuerbare Energie nutzen

Weniger Milchprodukte essen

Im Winter weniger heizen

Mehr zu Fuß gehen

Wasser sparen

Abfall reduzieren

Nutzung von Carsharing

Fernreisen/Kreuzfahrten  
reduzieren

Weniger oder gar nicht  
mit dem Auto fahren

Allgemein weniger 
konsumieren

Hybrid-/Elektroauto nutzen

Verzicht auf  
Verpackungen

Anderes

94 %
halten Maßnahmen  

für den Klimaschutz 

für dringlich

Achten Sie bewusst  

darauf, Ihren  

„ökologischen  

Fußabdruck“  

so gering wie  

möglich zu halten?

Sind Sie der Meinung, dass Sie ausreichend  

über das Thema Klimaschutz informiert sind?
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Top-5 der Grazer Förderungen zum Klimaschutz 

Bekanntheit der Förderungen in Prozent
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C
H Förderung von thermischen Solaranlagen  
oder von Photovoltaik

Förderung Heizungsumstellung auf  
Fernwärme

Förderung von Reparaturmaßnahmen

Förderung einer urbanen Begrünung

Windelscheck


